

推进全民阅读工作落细落实

本报讯(记者 顾亚娟)6月15日,全市推进全民阅读工作会议召开。市委常委、宣传部部长陈卫红出席并讲话。

陈卫红指出,要高度重视,强化认识,认真学习、深刻领悟习近平总书记关于推动全民阅读重要指示精神,切实把推动全民阅读的基本规律、基本方法和基本路径,进一步增强推进全民阅读、书香盐城建设的责任感使命感,以书香盐城高质量建设,为勇当沿海地区高质量发展排头兵提供强大精神动力和智力支持。要守正创新,攻坚克难,强化思想引领,推动全民阅读主题更“聚焦”,以人民

为中心,推动全民阅读活动更“广泛”,突出便民惠民、推动全民阅读阵地更“健全”,积极汇聚资源、推动全民阅读工作更“常态”,扎实有效推进当前及今后一个阶段全民阅读、书香盐城建设重点工作。要强化领导,严格把好政治方向,层层压实工作责任,切实强化政策保障,有力营造社会氛围,做好全省书香城市建设示范市(县、区)创建和复评工作,将全民阅读、书香盐城建设的各项任务落到实处。

会议以视频形式召开,市里设主会场,各县(市、区)、盐城经济技术开发区、盐南高新区设分会场收听收看。

“江苏这十年”国际传播系列活动在盐启动

本报讯(记者 吕正龙)6月15日,“江苏这十年”国际传播系列活动启动仪式暨“我在江苏这十年”系列报道开机仪式在我市举办。本次活动由省友协与中央广播电视总台国际在线主办,市友协和市外办承办。省外办党组成员、省友协副会长钱文华,副市长蒋巍,市友协秘书长李驰等出席。

作为“江苏这十年”系列活动之一,“非凡十年——老外在江苏”系列主题宣

传旨在从国际传播规律、构建对外话语体系角度出发,唱响主旋律、壮大正能量。“我在江苏这十年”系列报道将深入采访在江苏生活十年以上的外国朋友,用他们这十年来的亲历故事和切身感悟,展现江苏十年以来的飞速发展和日新月异。蒋巍在致辞时说,欢迎大家走进盐城感受大美风光,亲身感受这片热土的创业激情,与我们共同分享盐城的发展机遇,共同创造更加美好的未来。

全力守护每位中考考生

本报讯(记者 周冬晴)我市2022年中考于6月16日至18日举行。6月15日上午,副市长王连春带队前往部分中考考点和食宿点,察看中考准备工作。

博奥宾馆是环保科技城实验学校 and 亭湖区永丰初级中学考生食宿点,王连春走进酒店大堂、客房、餐厅,仔细察看消防设施运行、饮食安排、值班值守等情况,叮嘱酒店要始终把安全放在首位,尽心竭力做好服务保障工作,确保考

生吃得安全、住得舒心。今年中考,亭湖高级中学考点共设50个考场。王连春深入考场、监控室、广播室等处,详细了解考务安排、设备设施保障、应急准备工作,要求市各有关部门有关单位和考点学校严格落实疫情防控措施,严肃考风考纪,强化应急准备,以高度的责任感和良好的精神状态,为广大考生营造安全安静、舒适舒心、公平公正的考试环境,确保中考安全平稳有序进行。

构筑防汛抗旱坚固防线

本报讯(记者 周冬晴)6月15日下午,副市长、市公安局局长谢继步带队,调研黄河故道片区防汛抗旱工作。

谢继步一行实地察看了阜宁县北沙抽水站、废黄河立交工程及堆堤险工修复现场、响水县黄河故道云梯关大桥黄圩段堤坡水毁修复现场,详细了解设备运行、值班值守、修复现状等情况。谢继步指出,防汛抗旱工作事关人民群众生命财产安全。要始终坚持人民至

上、生命至上,牢牢扛起防汛抗旱政治责任,坚决摒弃侥幸心理、麻痹思想、松劲状态,扎实推进防汛抗旱各项工作。要坚持问题导向,紧盯薄弱环节,全面排查整治风险隐患,不断提升防汛抗旱能力,确保安全度汛、成功抗旱。要进一步加强黄河故道片区的监管和巡查力度,强化科学研判,完善应急预案,各司其职、各负其责,合力构筑黄河故道片区防汛抗旱坚固防线。

伍佑珠溪古镇发掘出众多老物件

本报讯(记者 王叶州 见习记者 王可馨 通讯员 陈卫江)6月13日,在伍佑珠溪古镇伍佑港连接串场河河道取土施工中又发现一块石碑,上书“刘猛将军庙”。伍佑街道相关负责人介绍,伍佑历史上有八庵十九庙之说,此石碑的发现,为研究古镇历史文化又增添了一件实物史料。

13日下午,伍佑珠溪古镇施工现场的工作人员正在对该石碑进行拍照,并小心地对其周围做进一步清理。据了解,该石碑长140厘米、宽40厘米、厚10厘米,基本保存完好,按其落款“嘉庆乙亥年重建”推算,距今已有207年的历史。“此次发现改写了伍佑志上的记载,原记载为嘉庆九年(1804)重建。”伍佑街道老物件保护巡逻队工作人员说,经

过进一步查验后,该石碑将交由巡逻队专门看管保护。

“刘猛将军庙就是伍佑人俗称的‘螭蚌庙’,在封建社会此庙为祭祀蝗虫之场所,老百姓在此祈祷五谷丰登。”伍佑街道相关负责人表示,按照史料记载,刘猛将军并非姓刘名猛,而只姓刘,因在江淮地区治理了蝗灾,被封为“猛将军”。

据悉,随着伍佑珠溪古镇全面保护开发建设的不断推进,目前已收集各类老物件超千件,主要为城砖、石碑、石磨、经幢底座、桥梁石底座等,还有与居民生活生产相关的老物件。“老物件见证古镇的辉煌和沧桑,也证明了千年珠溪深厚的历史文化底蕴。”街道老物件保护巡逻队负责人表示,这些发现的历史遗存,将来都会在古镇完整展出。

乡村医生签约服务走入百姓家

——访省第十四次党代会代表蒋桂琴

□记者 陆荣春

“蒋医生真是个好人啊,一直把我们记在心上,帮我们检查身体,特别贴心。”6月13日,在大丰区三龙镇东红村,村民听说记者前来采访村卫生室室长蒋桂琴时,纷纷围上来夸奖道。

今年40多岁的蒋桂琴一直信守着“为村民健康负责”的承诺,凭着热情的服务和精湛的技术,赢得了村民的敬重,大家都说“有她在,我们放心!”她先后收获“全国卫生计生系统劳动模范”“盐城市最美基层干部”“大丰区改革开放40周年模范人物”等多项荣誉,获评“中国好医生”“中国好人”,并当选省第十四次党代会代表。

2021年11月,蒋桂琴光荣出席了中共江苏省第十四次代表大会。回来后,她以更加饱满的热情投身工作。她说:“我时刻提醒自己,无论在履职中,还是在工作中,都要不负党和人民的期望!”

1998年,蒋桂琴卫校毕业后来到三龙镇斗龙港村,在这个小渔村当起了乡村医生。从穿上白大褂的那天起,她就默默立下了“为村民健康负

责”的承诺。承诺初心固然可贵,但还需要更精湛丰富的医疗技术和本领,在忙碌工作之余,她挤出时间参加函授学习并顺利取得执业医师资格,逐渐成为渔村“全科医生”。谁患有哪些慢性病、谁对哪些药物过敏……在斗龙港村的那些年,蒋桂琴跑遍了整个渔村的每一条小道,把每一户村民的身体健康状况都清楚地装在心里。

2013年9月,大丰在全国率先开展乡村医生签约服务试点工作,蒋桂琴主动请缨,斗龙港村成为第一批试点。她和同事们多方请教专家,在区镇两级卫生部门的支持下,创新设计了11种类型的个性化服务包。通过面对面宣传签约服务的好处,一起算“签约账”,这项工作很快得到了村民们的支持,不到一个月,全村成功签约了217户个性化服务包。签约后的群众如愿得到了更加贴心的服务,居民健康管理更加规范有序。正如当时国家卫计委专家们所说:大丰区斗龙港的做法将是农村卫生改革的一座里程碑。

2016年4月,蒋桂琴被组织调到三龙镇东红村卫生室,并进行签约服务与居家养老相结合服务试验。她在

村里建起4个健康监测点,就近服务高血压等重点人群。监测点配有基本药物、血糖血压测试仪,“以前身体不适跑到村卫生室要40多分钟,如今2分钟就到监测点,真是太方便了。”年过花甲的村民徐书珍说。

医者仁心有大爱,点滴平凡显真情。正是在蒋桂琴的不懈努力下,村卫生室为全村2456名村民建立完善健康档案。她服务过的村,村民健康档案建档率100%,基本公共卫生服务项目实施率100%,村民身体素质有显著提高。

没有全民健康,就没有全面小康。2017年10月18日,习近平总书记在党的十九大报告中指出:“人民健康是民族昌盛和国家富强的重要标志。要完善国民健康政策,为人民群众提供全方位全周期健康服务。”蒋桂琴听了很受鼓舞,干劲更足。

大丰区自2013年6月启动家庭医生签约服务至今,形成了“基本医疗卫生服务与个性化延伸服务相结合,个人付费与医保付费相结合,群众健康需求与基层服务供给相结合”的新型签约服务模式。2017年5月,被国家卫生健康委确定为当前家庭医生签约服务五种模式之一,在全国县区级作为典型被推广。

打量这十年,蒋桂琴口中离不开“变化”二字。“这十年,变化太大了!我参与、见证了健康中国、健康盐城的建设,各地积极推进基层医疗卫生工作,服务网络更加健全,很多基层医疗卫生机构面貌取得明显改善,农村卫生事业取得积极成效和进展,基层群众就医更方便,也更有保障,广大群众的幸福指数不断得到提升。”这一切变化,令蒋桂琴久久回味。对于党的二十大,她充满期待。



报告文学《东方湿地》作品研讨会在宁举行

本报讯(记者 周晨阳)6月14日,由省作协、市委宣传部联合主办,省作协报告文学委员会、盐阜大众报业集团、市文联、市作协共同承办的长篇报告文学《东方湿地》作品研讨会在南京举行。省文联主席、省报告文学学会会长章剑华到会并讲话,盐阜大众报业集团党委书记、社长李强,市文联党组书记、主席李军分别代表承办单位致辞。省作协一级巡视员、主席团委员、报告文学委员会主任王朔

主持了研讨会。

据悉,《东方湿地》系盐阜大众报记者、知名作家徐向林新近推出的又一报告文学力作。该作品聚焦世界自然遗产盐城黄海湿地,深度解密盐城黄海湿地的前世今生和神奇地貌,讲述盐城珍稀自然保护地、麋鹿保护区、黄海森林公园、条子泥保护区等黄海湿地地标的修复及保护故事、人与自然和谐相处故事、生物多样性故事。该作品已全文刊发于今年第6期《中

国作家》纪实版头条,并被列为2022年江苏省重大题材文艺创作重点跟踪资助项目,获省级宣传文化发展专项资金立项资助。

研讨会上,来自省作协、省报告文学学会、省文艺评论家协会及省内部分高校的汪政、丁晓原、王晖、秦林芳、汪修荣、沈杏培、张娟、陈德明、傅宁军、张茂龙、何同彬、韩松刚、张曙光等文艺评论家和作家,围绕《东方湿地》的题材选择、主题立意、文本

叙事、推广价值等方面展开了深入研讨,提出了许多中肯的意见和建议。大家纷纷表示,《东方湿地》作品选题好、立意高、叙事活,是呈现中国气象、江苏气派、盐城气质的精品力作,希望进一步精心打磨,将这一江苏长篇生态报告文学的“开山之作”打造成能够走向全国、走向世界的“扛鼎之作”,使其成为展示中国生态文明建设成果的一张靓丽的“文化名片”。

78826名考生今起参加中考

全市各校精心组织、精细服务、精准备考

本报讯(记者 唐承兵 倪静)今天上午,我市2022年中考开考。全市78826名考生将走进考场,开始自己人生首次大考。中考关系到千家万户,6月15日记者多方走访获悉,市区各学校精心组织、精细服务、精准备考,确保每一位考生顺利参考。

6月15日上午,记者来到市鹿鸣路初级中学。该校初三年级各班班主任,正在反复强调早已说过多遍的内容:不要紧张,不要焦虑,就把中考当作平时的一次练习就行。不仅如此,该校微信公众号上一连数篇推文,提醒考生及家长中考各项注意事项。

相比之下,或许是因为在本校考试,该校学生似乎比老师要轻松一些。当天下午看考场时记者看到,考生们互相打趣地询问“你的位置在哪里”,状态显得比较放松。

在亭湖初级中学,6月15日上午举行了较为热闹的毕业活动,用轻松快乐的方式迎接中考。记者在该校初三(11)班看到,同学们不但定做了“中考必胜”的庆祝蛋糕,还定制了印有老师和学生姓名的易拉罐。同学们高举鲜花、欢庆毕业、拥抱中考。

据悉,亭湖初级中学今年共有17个班级、846名考生,全部在亭湖高级中学考点参考。为了落实送考工作的

责任,学校事前召开专题会议,对送考的各个环节进行精密部署,编印了《中考送考手册》,进一步明确了每个岗位、每位老师的职责分工,严格要求所有送考人员必须按照送考手册的规定程序坚守岗位,各司其职,坚决做到四个一:安全无漏一处不能有,应考学生一个不能少,操作程序一点不能乱,责任追究一点不马虎。

在盐南高新区,为全力做好服务保障,确保中考顺利进行,伍佑初级中学考前召开了网上家长会,指导家长配合学校做好各项防疫措施,全力做好考生中考期间的后勤保障工作。同时学校还召开了班主任及送考教师会议,明确责任,强化中考期间服务考生的意识,帮助考生舒缓考前、考后的紧张心理。



考生确认考场 记者 张一轩 摄

好送考环境,让考生发挥最佳水平。

在盐城南洋机场金陵嘉瑞智选酒店食宿点,盐城经济技术开发区的市步凤中学考生整体入住此处。步凤中学副校长胥加波告诉记者,为了确保考生中考三天备考,学校安排学科老师作为陪同人员一起入住,方便学生解疑答疑。

“今天吃完晚饭大约19点,每位考生将收到一份小礼品。”胥加波说,礼品是一份电子相册,可以让考生闲暇之余慢慢欣赏。这么做的目的基于两点,一是给考生留下一段美好的记忆,二是放松多日来的紧张备考心情,

让学生丢掉包袱轻松上阵。

6月15日下午4时许,各考点迎来考场的学生。在盐城市第一中学考点,盐都区实验初中两位班主任匆匆赶来,为两名学生查看考场。严同学的班主任徐永斌告诉记者,开考当天,两位考生将坐轮椅进入考点,由考点工作人员帮助他俩进入备用考场。

“对于这两位同学来说,这是他们青春时光里一场特别的人生考试。”王同学班主任王学楼说,希望考生能在这场特别的考试中勇敢坚强,考出平时水平。

“讲文明 树新风”公益广告

文/明/城/市 你/我/守/护

同创文明城市 共享美好家园